





新型冠狀病毒肺炎疫情爆發後,全球多地均 對近期曾往中國旅遊的入境人士進行隔離檢 疫。雖然他們在14日隔離期內無法與親友接 觸,難免感到孤獨難受,但普遍認為這是保護

他人的必要措施,因此本着「顧全大局」的心態堅持下去,甚至早在當局實施隔離政 策前,便自發地自我隔離。

回國的美國公民,需接受最多14天強制隔 ,從中國其他地區回國者則需進行14天家居隔 離,故不少公民紛紛趕返美國,單在規定生效前的 數小時內便有5,000多人回國。美國國土安全部署理 副部長庫奇內利表示,倘若真的把這些人全部強制 隔離,而非自我隔離,當局將缺乏足夠資源應對。

#### 女子地庫照顧丈夫兒子

在美國克萊門森大學主修中文及環球商業的20歲 女生坎貝爾,原本在上海進行海外研修學習,鑑於 疫情爆發,決定提早數月,於本月2日前返回美 國,可無需遵照當局的隔離規定,但她仍決定在南 卡羅來納州的父母家中自我隔離。坎貝爾每日檢測 體溫兩次,需由前門從親友接收每日膳食,在家中 閱讀打發時間。她坦言這種鬱悶的生活度日如年, 但認為自我隔離是為他人設想,可讓其他人安心。

麻省一名不願透露姓名的女醫學研究員表示,其 丈夫和18個月大兒子上月底從中國返美,由於父子 二人曾與一名確診感染的人士乘搭同一班機,故為 安全起見,他們決定在家中地庫自我隔離。該名女 研究員表示,「負責任的人願意這樣做」

### 澳洲聖誕島安置近300人

另一方面,澳洲早前將聖誕島的移民拘留中心用

球各地華人在艱難環境下互相扶持,加拿大有華人 透過微信組織互助小組,自願為在當地接受自我隔 離的人士運送口罩、消毒搓手液及日常生活用品等 物資,形容「當所有人合作,事情將變得容易,這 就是團隊精神。|

## 義工:互相幫助戰勝疫情

安大略省目前已有數百名互助小組成員,受隔離 人士只需在微信提出物資請求後,最接近其位置的 義工便會幫忙購買,親自將物品送至家門後離去, 無需與受隔離人士面對面接觸,減少疫情擴散風 民。來自悉尼的一名隔離人士、22歲學生黃大偉表 示,雖然其他隔離人士認為拘留中心情況較想像中 差,例如在床上發現飛蛾屍體,地上亦有蟑螂屍 ,要在入住第一晚花費不少時間打掃,不過他並 不介意,認為隔離環境可以忍受,稱房間骯髒當然 不好,但體諒當局要為不少受影響人士作出安排。

黄大偉表示,自己想念在悉尼的朋友,最艱難是 如何處理在陌生島嶼上的孤獨感,「非常非常想 家,我想這也是我的家人和其他幾家人目前的情



其中一名義工表示,需接受隔離的或許是整個家 庭,他們未必得到其他親友支援,而他們是為社區 設想而選擇自我隔離,自己同為社區一分子,希望 向他們伸出援手,亦希望藉此向自己兒子顯示如何 貢獻社會。他同時指出,當面臨疫情時,憂慮、歧 視或抱怨均於事無補,人們需要愛和互相幫助,這 樣便可戰勝疫情。

一名受隔離人士表示,感激不少原本互不相識的 華人熱心幫助,對方不但未有收取分文,甚至在天 氣惡劣及工作繁忙下抽空協助,形容「華人社區展 示出樂善好施和為人設想的一面」。 ■綜合報道

暫時停泊於日本橫濱港的郵輪 「鑽石公主」號,船上3,711人中 已有71人確診感染新冠肺炎,被 送到醫院治療,其他乘客和船員需 繼續隔離檢疫。有日本乘客表示, 雖然突如其來的隔離措施引起混 亂,但船上的工作人員繼續「微笑 着服務客人」,令乘客感到安心。

61 歲的日本人石田雅子(譯音)是 被隔離的乘客之一,她與年逾80 歲的丈夫和母親目前均留在船上 她表示,她在用餐時感到突如其來 的隔離導致的混亂,早餐直到下午 2時才由戴護目鏡和口罩的工作人 員送來,而負責檢疫的工作人員亦 不是很認真。儘管如此,郵輪工作 人員還是微笑着服務客人,這讓她 感到安心。

石田大多數時間均使用免費 WiFi玩平板電腦遊戲、讀書和看 電影,目前健康良好,無需服食任 何藥物,她最擔心還是長時間滯留 船上,可能對家人造成影響

#### 傳百人不適 感染者或增

日本傳媒引述消息稱,「鑽石公 主」號上約100人表示身體不適 出現發燒等症狀,感染人數有可能 進一步增加。厚生勞動省表示,檢 疫官本月3日至5日期間,已完成 船上273人的檢疫工作,但不少人 又出現症狀,目前為止都以旅客為 優先檢查對象,接下來將對船員檢 疫,預料整體檢疫人數將持續增

船上不少旅客需長期服用糖尿病 及高血壓藥物,厚勞省稱,當局原 本希望由醫生診斷及處方藥物,但 目前會以緊急人道因應方式給予藥 物,昨日已提供約500人份量急需 使用的藥物上船。



# 韓打擊走私口罩 攜逾300個需申報

他保護裝備,亦因非法囤積而供應緊張。當 生活費津貼,被隔離14日的單身人士則可 局前日宣佈將加強打擊走私口罩的旅客及商 獲45.49 萬韓園(約3,013港元),津貼額視乎 家, 違者可被沒收所有貨物並罰款。當局規 家庭規模、被隔離時期長短而作出調整, 措 定,數量及總值分別不超過300個和200萬 施亦適用於外籍人士及自我隔離人士,但因 韓圜(約1.32萬港元)的口罩,可被視為私人 隔離而獲得公司有薪假的人士,則不符合申 用途,無需向關税廳申報,攜帶數量介乎 301至1,000個則須作簡單出口申報,攜帶

數量及總價分別超過1,000個 和200萬韓圜,則須作正式出 口申報。

### 向被隔離家庭提供津貼

法務部昨日宣佈,將大幅降 低新冠肺炎檢測門檻,包括非 法居留者在內的225萬名在韓 外籍人士,只要被列入疑似病 例,即可在全國124個衛生站 及46家民營醫療機構接受檢 疫,費用由政府負擔,以防感 染病毒的在韓外國人成為「超

級傳播者」。 保健福祉部前日則表示,當

隨着新型冠狀病毒肺炎疫情擴散,不少 局將為有一名家庭成員被隔離超過14日的4 地方的口罩「一罩難求」,韓國的口罩及其 人家庭,每月提供123萬韓圜(約8,100港元) 請資格,合資格人士可於本月17日起開始 申請。 ■綜合報道



■ 韓國加強打擊口罩走私活動

網上圖片

## Grab暫停星洲共乘車服務



■ GrabShare 因應疫情暫停服務。 網上圖片

坡上周五宣佈將疾病爆發應對系統 (DORSCON)級別,提升至次高的橙 共乘車服務,以減少乘客接觸機會, 防止疫情擴散。

截至昨日,新加坡已錄得40宗確診 病例,其中包括一名53歲的私人出租 發言人表示,自上月疫情爆發以來,

加坡政府合作,協助追蹤曾與患者接 觸的人士。公司同時決定暫時封鎖正 色後,電召車應用程式 Grab 前晚宣 接受隔離或休假的司機及送遞夥伴賬 佈,從昨日起暫停當地的 GrabShare 戶,並為他們提供一次性津貼、租金 豁免等支援服務,以彌補賬戶封鎖帶 來的損失。

Grab亦表示,公司要求持續有呼吸 道症狀的用戶向醫生求診,並提交醫 車司機及一名64歲的士司機。Grab 療證明書,否則不能繼續使用平台服 ■綜合報道

## 星超市限購令 遏生活品搶購

新加坡上周五因應新型冠狀病毒肺炎 疫情蔓延,宣佈提升疾病爆發應對系統 和個人衛生用品隨即被搶購一空,星洲 最大連鎖超市 FairPrice 昨日發出限購指 示,規定民眾只能購買限量的紙質產 品、米、即食麵及蔬菜。

FairPrice 昨日一早便在全國各門市貼 出通告,規定每位顧客即日起只能購買4 包紙類產品、兩包米、4包即食麵,而蔬 菜購買量不得超過50坡元(約279港元), 表示此舉是為確保顧客均能買到需求緊

張的民生用品。行政總裁謝健平指出, 切勿恐慌搶購,指搶購行為損害弱勢群體 公司已將日常必需品的存貨量增加3 及新加坡的國際形象。 (DORSCON)級別後,超市的民生物資 倍,送貨量亦增加兩倍,確保供應充 足。

> FairPrice 發言人表示,公司設定的限 購數量,較顧客平日平均購買量稍高, 讓顧客可多買一點日用品,但不容許購 買大量蔬菜,以杜絕轉售圖利,呼籲顧 客根據自身需要購買。

貿易和工業部長陳振聲昨日指出,政 府的食品儲備量充足,並會透過不同供應 渠道,確保當地食物供應穩定,呼籲國民



■ FairPrice超市內不少貨架空空如也 網上圖片